

Warszawa, 2016-04-21

DE-WZP.262.1.3.2016.2.BR

**Oferenci zainteresowani złożeniem oferty
w otwartym konkursie ofert**

Dotyczy: otwartego konkursu ofert „Międzynarodowa wymiana młodzieży”

Ministerstwo Edukacji Narodowej przekazuje poniżej treść odpowiedzi na pytania dotyczące otwartego konkursu ofert:

Pytanie 1.

Czy w ramach dofinansowania można uzyskać pokrycie kosztów w obie strony, tzn.:

- a) przelotu grupy polskiej do Gruzji.
- b) przelotu grupy gruzińskiej do Polski

Odpowiedź

Ad a) tak – w przypadku rewizyty (wyjazdu grupy polskiej za granicę) z dotacji MEN mogą być finansowane koszty podróży do kraju partnera (koszty związane z realizacją programu za granicą powinny być sfinansowane z innych źródeł, niż dotacja MEN).

Ad b) nie – z dotacji MEN nie mogą być finansowane koszty podróży grupy gruzińskiej do Polski (mogą być finansowane koszty związane z realizacją programu pobytu w Polsce, w tym m.in. zakwaterowanie, wyżywienie i transport lokalny).

Pytanie 2.

Czy kosztami kwalifikowanymi będą:

- a) koszty wstępu do muzeów na terenie Polski dla grupy uczniów polskich i gruzińskich plus opiekunów
- b) koszty przejazdów lokalnych w Polsce (w tym również z naszej miejscowości do Wrocławia i Krakowa)
- c) zakwaterowania poza miejscem zamieszkania.

Odpowiedź

Wszystkie wymienione koszty związane z realizacją programu w Polsce są kosztami kwalifikowanymi (koszty wstępu do muzeów dla wszystkich uczestników, koszty transportu lokalnego, koszty zakwaterowania). Zwracamy uwagę na proponowane przez MEN koszty realizacji projektu ze środków dotacji w wysokości do 150 zł za osobo/dzień

Pytanie 3.

Na podstawie § 1 „Informacje ogólne” ust. 3 pkt 2 lit. e Regulaminu konkursu rozumiem, że koszty finansowane z dotacji dotyczą tylko pobytu w Polsce. A kto finansuje pobyt naszych dzieci za granicą.

Odpowiedź

Z dotacji MEN mogą być finansowane koszty związane z programem pobytu w Polsce, w tym m.in. koszty programu, zakwaterowanie, wyżywienie i transport lokalny.

W przypadku wyjazdu grupy polskiej za granicę z dotacji MEN mogą być finansowane jedynie koszty podróży do kraju partnera. Koszty związane z realizacją programu za granicą powinny być sfinansowane z innych źródeł, niż dotacja MEN.

Pytanie 4.

Czy ubezpieczenie wyjazdu za granicę (opłacone w Polsce) może być pokryte z dotacji lub czy może być ono wkładem własnym do projektu.

Odpowiedź

Koszty ubezpieczenia mogą być pokryte z dotacji MEN lub mogą stanowić wkład własny do projektu. Decyzja w tym zakresie należy do Oferenta.

Pytanie 5.

Czy kosztem własnym mogą być przejazdy (nie tylko gości, ale i gospodarzy) na terenie Polski.

Odpowiedź

Koszty transportu lokalnego, związanego z realizacją programu na terenie Polski, mogą stanowić wkład własny do projektu lub być pokryte z dotacji MEN. Decyzja w tym zakresie należy do Oferenta.

Pytanie 6.

Jak ma być rozliczona praca opiekunów, czy tak jak trenerów i według takich stawek (umowa cywilno-prawna), czy według delegacji z rozliczoną dietą.

Odpowiedź

Praca opiekunów może stanowić wkład wolontariacki lub być wykonywana na podstawie umowy cywilno-prawnej, a także delegacji służbowej.

Dokumentacja kosztów wynagrodzeń i honorariów powinna być prowadzona zgodnie z Zasadami przyznawania i rozliczania dotacji, stanowiącymi załącznik nr 2 do Ogłoszenia o konkursie. Należy zwrócić uwagę, w szczególności, na § 6 „Koszty kwalifikowane” ust. 2 pkt 1 lit. f tego dokumentu.

Należy także mieć na uwadze fakt, że przy ocenie oferty będą brane pod uwagę celowość ew. wynagrodzeń i honorariów, ich wysokość oraz zasada gospodarnego i oszczędnego wykorzystywania środków.

Pytanie 7.

Czy opiekunom przysługuje z dotacji zakup w Polsce np. biletów wstępu, biletów lotniczych na podróż do kraju gości.

Odpowiedź

Z dotacji MEN mogą zostać pokryte koszty związane z programem pobytu w Polsce także opiekunów, w tym np. bilety wstępu. W przypadku wyjazdu grupy polskiej za granicę opiekunom, tak jak i innym uczestnikom, można sfinansować koszty przejazdu za granicę, np. biletów lotniczych.

Pytanie 8.

Czy uczniowie na wyjazd za granicę mogą mieć wypłacone z dotacji kieszonkowe.

Odpowiedź

Z dotacji MEN nie powinno wypłacać się kieszonkowego na wyjazd za granicę choć nie jest to zabronione, szczególnie w kontekście udziału dzieci ze środowisk zagrożonych patologiami społecznymi oraz z terenów, do których kierowana jest pomoc MEN. Zasadność przyznania

kieszonkowego oraz jego wysokość będzie podlegać ocenie merytorycznej w części dotyczącej oceny budżetu oferty.

Pytanie 9.

Czy koszty wyżywienia i zakwaterowania na terenie Polski mogą obejmować uczniów zaproszonych wraz z ich opiekunami oraz uczniów, trenerów i opiekunów z Polski.

Odpowiedź

Koszty wyżywienia i zakwaterowania na terenie Polski obejmują wszystkich uczestników programu: uczniów, trenerów i opiekunów z Polski i kraju partnerskiego.

Pytanie 10.

Czy opiekunowie młodzieży polskiej podczas wyjazdu za granicę mogą być opłaceni z dotacji.

Odpowiedź

W przypadku rewizyty (wyjazdu młodzieży polskiej wraz z opiekunami za granicę) z dotacji MEN mogą zostać sfinansowane koszty związane z przejazdem zarówno młodzieży polskiej oraz ich opiekunów (nie mogą być finansowane koszty związane z programem pobytu w kraju partnera).

Pytanie 11.

Jakich terenów dotyczy zapis:

Priorytetowo traktowane będą projekty, które: „(...) angażują osoby z terenów, do których kierowana jest pomoc MEN”.

Odpowiedź:

W regulaminie Konkursu przewidziano możliwość priorytetowego traktowania dzieci i młodzieży z terenów dotkniętych klęskami żywiołowymi oraz w innych sytuacjach, w których MEN podejmie decyzje o udzieleniu specjalnej pomocy. W bieżącym roku takie przypadki dotychczas nie wystąpiły.